

全国亚军! 我市在全国教学大赛中取得佳绩

本报讯 经省市遴选推荐,我市第八中学东校教师沈晓彬,作为山东省唯一参赛选手代表,在全国普通高中通用技术教师教学技能大赛(优质课)中,取得全国第2名的成绩,并荣获一等奖,实现了国家级教学赛项的新突破。

近日,第二十届全国普通高中通用技术课程工作会议在中国人民大学附属中学召开。会议以“新时代新征程——全面深化和高质量实施通用技术课程”为主题,全面总结了通用技术课程实施20年的成就与经验。中国工程院院士、神舟飞船首任总设计师戚发轫、中国工程院院士侯立安等参加会议。

各省(直辖市、自治区、新疆生产建设兵团)及香港和澳门特别行政区的技术教育专家、教育行政部门领导、通用技术教研员、特色学校校



长、教师代表及硕士、博士和博士后研究生代表等参会。此次大赛,由教育部基础教育技术教学指导专业委员会主办,教育部

项。赛项由教师技能大赛及答辩、教学大赛及答辩等环节构成,是对教师综合素养和课程教学实施能力的全面考察,来自全国28个省(直辖市、自治区、新疆生产建设兵团)的29位教师参加大赛。我市选手在市教研员张波的精指导下,认真准备、沉稳发挥,获得专家评委和观摩人员的一致好评,在大赛中脱颖而出,夺得殊荣。

此次获奖,是我市深化课程教学改革成果的一次生动展示。近年来,我市以评价为牵引、以新课堂达标为抓手,深入推进课程教学改革,推动中小学教师全员岗位大练兵,创建“驾考式”分门达标测评机制,开展“四个一”达标活动,持续强化教师教学基本功,全域建设“教—学—评”一致性达标课堂,取得显著成效。(记者 邵士营 通讯员 张波)

薛城区奚仲中学举行拜师结对签约仪式

薛城讯 近日,薛城区奚仲中学举行“青蓝工程搭平台,师徒双赢共发展”拜师结对签约仪式。

校领导致辞,阐述“青蓝工程”意义,表达对新老教师的期望与敬意。教科室宣读结对名单,组织签订协议并颁发手册,随后举行拜师仪式。师傅代表高峰分享经验、表达倾囊相授的决心,青年教师代表褚一鸣则表示会珍惜机会、努力提升自我。校长刘庆河总结讲话,强调这是学校优良传统与发展关键,提出传承创新、共筑梦想、善学善作三点希望。

此次活动是教学经验传承的象征,也是教师团队协作共进的新起点。

奚仲中学将持续关注“青蓝工程”成效,提供培训研讨机会,推动教育事业发展,致力于打造高素质的“四有好教师”队伍,促进全体教师专业化成长,为学校教育教学质量提升奠定坚实基础,助力学校迈向新的台阶,创造更大辉煌。

(通讯员 于雨 田波)



贺巧然: 严中有爱



贺巧然是枣庄十五中西校优秀教师,曾获得“枣庄市第二届教师技能大赛特等奖”、“枣庄市优质课一等奖第一名”、“第四届全国微课程(体系化)大赛一等奖”等荣誉,入选“山东省优秀成长辅导案例”,多节教案微课入选枣庄市优质教学资源评选,多篇教学论文在国家、省、市级杂志和报纸上发表。

贺老师热爱学生,平等对待每一位学生。她一直认为“亲其师,才能信其道。”她始终坚持“严中有爱”的管理风格,给学生树立严格的规则与纪律意识,培养学生的自律精神。她所带的班级成绩名列前茅,多次被评为先进班集体。个人荣获枣庄十五中“优秀教师”“优秀共产党员”称号。

(通讯员 刘波)

热爱, 可抵岁月漫长



闫汝侠是枣庄二十八中学校优秀语文教师。自2018年考入学校以来,先后获得“薛城区中小学优质课一等奖”“薛城区教坛新秀”“薛城区优秀教师”等荣誉。

她深入钻研教材,不断探索改革教学的方法及手段,努力挖掘教材的内涵。教学中,她寓教于乐,大胆创新,采用质疑问难和小组合作的方式,有效地唤醒学生的创新和合作意识,并充分利用课前三分种的时间,举办“励志演讲”“我来讲清英雄故事”“三分钟微剧本”等活动,让学生在乐中学、做中学、玩中学。

(通讯员 张翔 王治雨)

潜心教书育人 构筑学生灵魂“高峰”



高峰是薛城区奚仲中学优秀教师。他坚持教学相长,在师生的交往中获得自我发展。高峰教学语言幽默风趣,给孩子自由发挥的空间。他所带的班级年年被学校评为“优秀班集体”,他本人也被评为“优秀班主任”“优秀教师”。

他有多篇教学和班级管理类论文发表在各级刊物,指导学生在山东省举办的作文比赛中获一等奖,个人获评优秀辅导老师,撰写的学历案设计获枣庄市一等奖;主持的薛城区重点课题研究顺利结题;多次积极参加“一师一优课”和优质课比赛并获奖。

(通讯员 朱永峰 田波)

永葆初心, 教书育人



刘延夏是滕州尚贤中学教学教研组长,中学高级教师,滕州市优秀教师,滕州市骨干教师。

20年的从教生涯,刘老师兢兢业业致力于教育教学工作,本着一颗热爱教育事业的初心,数十年如一日地坚持在教育一线,坚守在班主任阵地,发挥着青春的激情,释放着进取的能量。先后获得诸多荣誉,2018-2023年连续多年被评为滕州市优秀教研组长,2020年8月被评为滕州市骨干教师,2022年11月滕州市优质课评比获一等奖,2023年9月被评为滕州市优秀教师。

(通讯员 朱大伟 张莉莉)

强化消防意识 筑牢安全防线

滕州一中高一师生开展消防安全应急疏散演练活动

本报讯 为进一步筑牢校园消防安全防线,提高师生的火灾应急反应能力、消防安全意识和自救自护能力,推进学校消防安全工作的科学化、规范化、程序化,根据“消防宣传月”活动预定方案,滕州一中举行了“强化消防意识,筑牢安全防线”消防安全应急疏散演练活动。

(记者 王正 通讯员 张永胜 赵月艳)



全市初中化学学业水平考试研讨活动在薛城区奚仲中学举行

本报讯 为提升全市初中化学教学质量,精准把握中考方向,枣庄市初中化学学业水平考试质量评价与备考研讨会在薛城区奚仲中学举行。

奚仲中学校领导对各位领导、专家和教师的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了奚仲中学在新课堂达标和化学学科教学方面的特色与成果,希望通过此次研讨会,能够加强校际交流与合作,共同推动全市初中化学教育事业的发展,助力学生在学业水平考试中取得优异成绩。

奚仲中学王华东老师以其扎实的教学功底和创新的教學方法,采用项目式学习形式,从洁厕灵和84消毒液这对“夺命杀手”开始,探究化学反应定量计算,为学生们提供了一次高质量的学习体验,也为参会教师带来了一堂项目式学习的展示课。薛城区教学研究中心孙健老师做了《中考命题研究和精准备考策略》的报告。

周传昌对王华东老师的展示课进行了深入评课,并作了《领悟课标 抓住教材 直面中考》的报告。他肯定了课堂的优点,同时也提出了改进建议,为教师们优化课堂教学提供了参考。报告中,他指出面对省统一命题的挑战,老师们要深入领悟课标精神,以课标为导向,合理利用教材资源,培养学生的核心素养;强调在教学中注重知识的系统性和逻辑性,引导学生构建完整的知识体系;鼓励教师们要关注中考动态,研究中考真题,在教学中注重培养学生的解题能力和思维能力,提高学生应对中考的信心和能力。

(记者 邵士营 通讯员 田波 张鑫鑫)



阳光体育 快乐足球

舜耕中学举行学生足球赛

为推动校园足球运动的蓬勃开展,加强学校特色社团建设,近日,薛城区舜耕中学七年级举行学生足球赛。少年们踏上绿茵场,展开了一场场精彩绝伦的较量。

这不仅是一场足球竞技盛宴,更是一次青春的历练和成长,为校园文化生活注入更多的活力和色彩。

(记者 冯贵洲 通讯员 张安娜 于宝明)

凝心聚力备中考 研讨交流促提升

全市初中数学学业水平考试质量评价与备考研讨会举行

本报讯 为贯彻落实2024年全市教学工作会议精神,进一步提高初中学生学业质量,持续提升教师命题能力,全市初中数学学业水平考试质量评价与备考研讨会近日在市实验学校顺利召开。

史先凯老师以生动的案例和深入浅出的讲解,引导学生们回顾了二次函数的基本概念、性质

以及解题方法。史老师课堂的教学风格鲜明,善于通过有效多样性评价方式及时反馈学生的课堂生成,学生们积极参与,气氛活跃,展现了良好的学习效果。

市教科院张彬老师做专题报告《立足素养考查 聚焦问题解决》,张老师从数学素养的内涵出发,深

入剖析了初中数学学业水平考试的命题趋势和考查重点。他强调,备考过程中应立足于提升学生的数学素养,注重培养学生的问题解决能力。报告内容丰富、观点新颖,为参会教师提供了宝贵的备考指导和建议。

(记者 邵明亮 通讯员 张思宇)

三校联研共成长 开启教育新征程

本报讯 为加强校际间交流与合作,探索教育教学新模式,提升教师业务水平,近日,薛城区奚仲中学、枣庄二十中、枣庄十二中三校联研暨三校地理、生物学科大教研活动在校举行。来自三校的100多位教师参加了本次联合教研活动。

来自三所学校的四位教师精心准备,以新颖的教学设计、丰富的教学手段和扎实的教学功底,呈现了四节精彩纷呈的示范课。第二阶段的活动总结反馈环节由奚仲中学陈加付主持。奚仲中学刘庆河对

各位专家领导和两所兄弟学校的到来表示诚挚欢迎,并强调了校际合作在教育发展中的重要作用,本次联合教研活动将为三校教师搭建一个广阔的交流平台,促进彼此间的学习与成长,希望全体教师珍惜机会,积极参与研讨,共同推动教育教学质量的提升。

王吉元围绕联研共同体开展联合教研工作进行了全面而深入地指导;张学军就新课堂达标工作进行了专业指导;张学军、孙秀华、宗西付分别对生

物和地理展示课分组进行了深入点评。

此次联合教研活动的成功举办,为生物与地理学科教学提供了有益的借鉴和思考,加强了校际之间的合作与交流,形成了良好的教研氛围。未来,奚仲中学、枣庄二十中、枣庄十二中三所联研共同体学校将继续携手共进,在教育教学的道路上砥砺前行,共同书写教育事业的新篇章。

(记者 冯贵洲 通讯员 田波 董业娜)